

今年上半年3.33亿人次出入境

新华社北京7月16日电 记者16日从国家移民管理局新闻发布会获悉,2025年上半年,全国移民管理机构累计查验出入境人员3.33亿人次,同比上升15.8%。免签入境外国人1364万人次,占入境外国人的71.2%,同比上升53.9%。

出入境人员中,内地居民1.59亿人次、港澳台居民1.36亿人次,同比分别上升15.9%、12.2%;外国人3805.3万人次,同比上升30.2%。累计查验出入境交通运输工具1779.5万架(列、艘、辆)次,同比上升15.4%;其中飞机48.5万架

次、列车5.3万列次、船舶21.9万艘次、机动车1703.8万辆次,同比分别上升19.7%、5.2%、3.7%、15.5%。

上半年共签发普通护照1064.8万本、内地(大陆)居民往来港澳台证件签注4745.6万张(件)次,签发港澳台居民来往内地(大陆)通行证116.1万张;签发外国人签证证件88.7万证次。移民局政务服务平台为中外出入境人员提供查询等政务服务8987万人次,为港澳台居民、海外华侨和外国人免费提供身份核验服务3059万人次;国家移民管理机构12367服务平台受理中外人员咨

询等351.9万人次,涉及全球100多个国家和地区,平均满意率达99.55%。

全国移民管理机构上半年共侦办妨害国(边)境管理犯罪案件6914起,抓获犯罪嫌疑人1.8万余人,打掉犯罪团伙223个。其中,挂牌督办重特大案件113起。严厉打击边境地区涉枪爆、贩毒走私等违法犯罪,破获毒品案件205起,抓获犯罪嫌疑人262人,缴获各类毒品2.42吨,其中破获万克以上案件38起;查缴各类枪支607支,子弹2.6万余发。

税收数据显示:上半年我国银发经济快速发展

新华社北京7月16日电 国家税务总局16日最新发布的增值税发票数据显示,上半年,我国银发经济快速发展,相关行业收入增长较快。

在供给端,养老服务不断丰富,银发产品加速迭代。上半年,全国老年人残疾人养护服务业、适老类家庭服务业、适老类社会看护与帮助服务业销售收入同比分别增长40.9%、14.1%、8.8%,较全国服务业平均增速分别高出37.7个、10.9个和5.6个百分点。

全国从事银发产品生产制造主体户数同比增长14.1%;适老类健身器材制造、康复辅具制造、营养保健食品制造销售收入同比分别增长14.7%、12.1%、6.9%,较全国制造业平均增速分别高出9.5个、6.9个和1.7个百分点。

在需求端,上半年,社区养老照护服务、机构养老照护服务、居家养老照护服务销售收入同比分别增

长30.4%、22.6%、18%。助听助听产品、老年营养和保健品、健康监测设备销售收入同比分别增长32.2%、30.1%、7.5%。

值得注意的是,上半年,老年旅游服务、体育健康服务、文化娱乐活动销售收入同比分别增长26.2%、23.9%、20.7%,反映出银发群体从“养老”转向“享老”,悦己属性显现。

从趋势看,新一代信息技术与银发产业加速融合应用。上半年,全国银发经济企业购进信息技术服务金额同比增长16.9%;智慧养老技术服务、老年智能与可穿戴装备制造销售收入同比分别增长33.7%、32.6%。

国家税务总局相关司局负责人表示,税务部门将持续落实好系列税费支持政策,助力银发经济发展,为消费提质和新型消费培育保驾护航。

全国城乡残疾人就业率近三年提高4.8个百分点

新华社北京7月16日电 记者16日在国新办举行的国务院政策例行吹风会上获悉,《促进残疾人就业三年行动方案(2022—2024年)》实施以来,全国城乡残疾人新增就业累计164.8万人,就业率提高4.8个百分点。

中国残联副主席、副理事长李冬梅说,三年间实名培训城乡残疾人142.7万人次,残疾人就业技能进一步提升;高校残疾人应届毕业生已连续五年100%建立服务档案,有就业意愿残疾人高校毕业生就业率已连续五年超过85%。

作为首期三年行动的延续,国办日前印发《促进残疾人就业三年行动方案(2025—2027年)》。方案由中国残联会同30家部门单位共同制定,实施10项行动。

中国残联、国家发展改革委、人力资源社会保障部和农业农村部有关负责人,在国务院政策例行吹风会上介绍了第二期三年行动方案有关情况。

中国残联教育就业部主任任占斌介绍,第二期三年行动是“精准滴灌”,既要解决残疾人“有没有岗位”的问题,更要解决“适不适合”“稳不稳定”的痛点。

根据方案,有关部门单位和地方政府将按职责分工负责,持续提升残疾人公共服务质量,进一步加强残疾人就业帮扶,促进残疾人实现较为充分较高质量的就业。

上半年我国邮政行业寄递业务量突破千亿件

据新华社北京7月16日电 记者16日从国家邮政局获悉,今年上半年,我国邮政行业寄递业务量累计完成1045.1亿件,同比增长16.9%。其中,快递业务量累计完成956.4亿件,同比增长19.3%。

据国家邮政局有关负责人介绍,今年上半年,我国邮政行业业务收入累计完成8730.9亿元,同比增长8.3%。其中,快递业务收入累计完成7187.8亿元,同比增长10.1%。

这名负责人表示,今年上半年,我国同城快递业务量累计完成78.8亿件,同比增长6.2%;异地快递业务量累计完成857.4亿件,同比增长20.6%;国际/港澳台快递业务量累计完成20.2亿件,同比增长22.5%。

我国正研制《卓越工程师培养认证标准》

据新华社北京7月15日电 记者15日在教育部新闻通气会上获悉,我国正研制《卓越工程师培养认证标准》。该标准是保障卓越工程师培养从“样板间”走向宏大队伍的基础。

据悉,教育部等五部门指导成立的中国卓越工程师培养联合体,研制了覆盖卓越工程师产教融合培养全过程的指标体系,包含“学院定位与组织”“质量保障与持续改进”“合作与开放”“工程师培养”“师资队伍”“工程师职业发展”等内容。

中共中央、国务院今年1月印发的《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》提出“建强国家卓越工程师学院”。“教育强国建设三年行动计划”指出“制定中国特色、世界水平的卓越工程师培养认证标准,推动卓越工程师培养认证标准走出去”。

教育部学位管理与研究生教育司副司长郝彤亮介绍,下半年将正式发布《卓越工程师培养认证标准》,并根据标准要求,试点启动国家卓越工程师学院认证工作,完善工程硕博产教融合培养机制,相关工作是我国工程教育改革创新的重要一环。

我市两家企业入选“留学人员来鲁创业启动支持计划”

本报讯(记者 张沁)近日,山东省人社厅组织开展2024年度“留学人员来鲁创业启动支持计划”评选,我市2家留学人员创业企业入选。其中,潍坊沃金生物科技有限公司入选重点类企业,获省级资助资金20万元;山东辉锐动力科技有限公司入选优秀类企业,获省级资助资金10万元。

“留学人员来鲁创业启动支持计划”旨在遴选扶

持一批核心技术突出、集成创新能力强劲的留学人员创业企业,为全省经济社会高质量发展蓄能增势。近年来,市人社部门依托中国潍坊留学人员创业园,为创业企业免费提供创业指导服务、落实场地减免、就业创业补贴等政策,持续优化创业生态助力企业发展,自该计划实施以来,我市先后有25家留学人员创业企业入选全省“留学人员来鲁创业启动支持计划”。



别让猎奇怪异吃播“恶心”人

□本报评论员 孙瑞荣

新鲜芦荟剥皮后蘸蜂蜜,主播一边说着“这样特别好吃”,一边忍不住想呕吐,眼眶憋得通红,艰难地吞咽。这是记者近日在网上看到的直播画面,当主播“华××”开始吃些“新鲜玩意儿”,直播间在线人数一下子增加了1000多人。记者注意到,类似的猎奇怪异吃播直播和视频在平台上还有很多,这些主播不仅将非常见食材做成食物,有些甚至直接进食活金鱼、死老鼠、喝食用油等,完全超出常人所能接受的范围。(据《法治日报》)

形中成为这些闹剧的推手,每一次点击、每一条弹幕都在为这种畸形的丑态注入养分。

追逐流量本身很正常,但也得取之有道。拿怪异吃播换流量,是一条饮鸩止渴的歪路。怪异吃播宣扬浪费已经让人作呕,向公众传播猎奇、低俗、审丑的价值观,更是对网络环境的污染。有些吃播为了将怪异猎奇的食物吞进去,甚至将味觉神经切除。为了博眼球,味觉不要了,健康不要了,是不是只要有流量连命都可以不要?

事实上,对这样一种畸形的引流模式,从监管层面到平台的相关纠偏行动早就有了。近年来,相关部门多次开展专项行动整治吃播乱象,处置了不少违规账号。但受利益驱使,一些主播不惜铤而走险,想方设法逃避审核。此外,一些短视频平台对明显违规的内容“睁一只眼闭一只眼”,甚至通过算法推荐助推其传播,这种“唯流量论”的运营逻辑,无疑是在为违规行为“开绿灯”。

整治猎奇怪异吃播,不能只靠“一阵风”式的监管。一方面,有关部门需强化常态化执法,对恶意违规的主播和平台依法严惩,形成“零容忍”的震慑力;另一方面,平台应承担起主体责任,从源头减少低俗内容的生存空间。此外,观众也应主动拒绝猎奇怪异吃播,用理性的点击习惯倒逼内容升级。毕竟,当我们不再为“怪异”买单,这些闹剧才会真正落幕,让“好好吃饭”重新成为一种生活美学。

从冰糖老鼠干到活金鱼面条,从灌油面包到生吞鸡蛋壳……如今,越来越多的猎奇怪异吃播在短视频平台上野蛮生长,以“挑战极限”“解锁新吃法”为噱头,将食物变成博眼球的工具。

不管是主打吃常人不敢吃的“新鲜玩意儿”的猎奇怪异吃播,还是吃常人吃不了的超量食物的“大胃王”,他们本质上都是通过一种剑走偏锋的极端方式来满足受众的猎奇心理,从而达到最大化获取流量的目的。这些违背常识的行为,在“观看即流量”的刺激下,演变成一场场没有底线的“自残秀”。而观众的猎奇心理,又在无